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Цель: создание условий для формирования духовно-нравственной личности детей дошкольного возраста.
Задачи:
- активизировать познавательную активность детей по теме празднование Рождества;

- пополнять знания детей о празднике Рождество;
- развивать духовно-нравственные личности в традициях своего народа;
- вызвать у детей, чувства радостного ожидания праздника.
Предварительная работа:
беседа с детьми на тему «Празднование Рождества»; беседа о том, как нужно вести себя в Храме; рассматривание икон; заучивание колядок, стихов о Рождестве; прослушивание Рождественских песен.
Ход экскурсии:
- Ребята, мы с вами находимся, на территории Свято-Покровского храма.
Воспитатель обращает внимание детей на вертеп и предлагает к нему подойти.
Давным-давно жила девушка по имени Мария. Мужем ее был плотник Иосиф, потомок великого рода царя Давида. Однажды пред Марией явился ангел и сказал ей, что у неё родится Сын Божий и имя Его Иисус. С этой минуты юная Дева Мария знала, что родит Сына Божьего – Спасителя Мира.
В те времена император решил провести перепись населения, чтобы узнать, сколько людей проживает в его владениях. Для этой цели он приказал всем жителям явиться в то место, где они родились. Иосиф и Мария жили в городе Назарете, и пришлось отправиться в город Вифлеем.

Дорога была трудной, и добрались они до Вифлеема только к вечеру, где уже собралось очень много народу и нигде не нашлось бедным путникам места для ночлега.

Наступила ночь, и Марии с Иосифом ничего не оставалось делать, как переночевать в пещере - вертепе, которую они нашли на окраине города. В ней скрывались в непогоду местные пастухи со своими отарами.

И вот в этой пещере холодной зимней ночью родился Иисус Христос.

Мария спеленала Божественного Младенца в свой подол и положила Его в ясли - кормушку для скота.

Первой вестью о появлении на свет Сына Божьего, было появление Ангела пастухам, которые охраняли свои стада, он сказал: «Не бойтесь! Я возвещаю о великой радости. Родился Господь-Спаситель! Он лежит спеленатый в яслях». В тот же миг пастухи увидели многочисленное воинство небесное, славящее Бога.

Когда же ангелы исчезли, пастухи тотчас же отправились в пещеру, чтобы увидеть первыми Сына Божьего и поклониться Ему до земли. Они рассказали Иосифу и Пречистой Деве о дивном видении.

Посмотреть на Иисуса пришли и домашние животные.

Второй вестью о появлении на свет Сына Божьего была новая яркая звезда, которая засияла на небе в момент Его рождения.

Увидели ее трое восточных мудрецов (их называли волхвами). Волхвы знали, что в скором времени должен родиться Царь Иудейский, Мудрецы даже предположить не могли, что будущий Царь родился не во дворце, а в холодной пещере, и решили отправиться в столицу – Иерусалим, прямо во дворец царя Ирода, чтобы поклониться Божественному Младенцу.

Ирод был коварным и жестоким человеком и решил, во что бы то ни стало погубить Иисуса Христа, так как испугался, что этот Младенец, когда вырастет, отнимет у него власть.

А волхвам сказал так:

«Идите в Вифлеем, а когда найдёте Младенца, вернитесь ко мне и скажите, где Он, чтобы и я мог Ему поклониться».

Волхвы оседлали верблюдов и отправились в путь, а чудесная путеводная звезда указывала им дорогу, той же ночью Бог открыл волхвам истинные намерения коварного Ирода и велел не возвращаться к нему. Мудрецы послушно отправились домой другим путем, не открыв царю тайну нахождения Спасителя.

Узнав, что мудрецы обманули его, Ирод разгневался и отдал страшное приказание истребить всех младенцев мужского пола в Вифлееме, так как боялся потерять свой трон. Но, к счастью, Иисуса в городе уже не было.

Иосифу во сне явился Божий ангел и сказал: «Встань, возьми Младенца и Матерь Его и беги в Египет, и будь там, доколе не скажу тебе, ибо Ирод хочет искать Младенца, чтобы погубить Его»

В Египте святое семейство прожило до самой смерти царя Ирода, а вернувшись, Иисус, Богоматерь и Иосиф снова поселились в городе Назарете.
Вот так, от Рождества Христова началась новая эра человечества - наша эра.
– День Рождества Христова в церкви празднуется особенно торжественно, Храм украшен елками, священники надевают самые лучшие одеяния – белоснежные ризы, зажигаются все лампадки. Это торжество длится 12 дней, до Крещения – 19 января.
– Время от Рождества до Крещения называется святками. Как вы думаете, почему? – Это святые дни.

– По вечерам в святые дни люди ходили колядовать, то есть славить Христа по домам. Эти люди назывались христославами. Народные песни про Рождество Христово, которые они пели, называются колядками.

(Предложить детям спеть или рассказать колядку, которую они выучили дома).
- Ребята, вам понравилась наша экскурсия? (Ответы детей)

- Что нового вы узнали на экскурсии? (Ответы детей)

- А, что вам понравилось больше всего? (Ответы детей)

