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Актуальность.

Условия и темп современной жизни требуют от человека инициативности, самодостаточности, успешности и социальной активности. 

Ещё Эрик Эриксон говорил, что инициативность дает потенциальные возможности человеку трудиться продуктивно, она добавляет к автономии способность принимать на себя обязательства, планировать, энергично браться за какие-нибудь дела или задачи, чтобы продвигаться вперёд.

Проблемы воспитания инициативности обусловлена тем, что в современном обществе количество активных и инициативных людей невелика. Психологи обращают внимание на такой факт: обострившаяся социально-экономическая ситуация выявила немало людей «с синдромом индивидуальной беспомощности». Это люди, ожидающие помощь извне, неспособные проявлять активность в новой ситуации, обречённые на неудачу и ориентированные на неё. Отмечается, что в нашей стране граждане долгое время жили по «указке сверху», проявление собственной инициативы было наказуемо. В настоящее время требуются другие качества личности: умение самому решать свои проблемы, самому искать пути разрешения сложных ситуаций, осуществлять свой выбор самостоятельно. Для того что бы инициативных людей в нашем обществе стало больше, такое качество, как инициативность нужно начинать воспитывать как можно раньше. Благоприятным для этого процесса является младший школьный возраст, так как именно в этом возрасте закладываются основы личности.
 С 1 сентября 2023 года в соответствии с приказом Министерства Просвещения РФ от 25.11.2022 №1028 вступила в силу новая Федеральная образовательная программа дошкольного образования (ФОП ДОО), которая представляет собой нормативный документ, разработанный с целью реализации нескольких функций:

1. создания единого федерального образовательного пространства для воспитания и развития дошкольников;

2. обеспечения детям и родителям равных и качественных условий дошкольного образования на всей территории России;

3. создания ядра содержания дошкольного образования, которое будет приобщать детей к традиционным духовно-нравственным и социо-культурным ценностям, а также воспитает в них тягу и любовь к истории и культуре своей страны, малой родины и семьи;

4. воспитания и развития ребёнка с активной гражданской позицией, патриотическими взглядами и ценностями.
И одним из основных принципов дошкольного образования, согласно ФОП ДОО, является поддержка детской инициативы в различных видах деятельности. В целевых ориентирах дошкольного образования в качестве результатов указывается важность сформированной инициативности и самостоятельности детей к концу дошкольного детства и способность ребёнка к проявлению инициативности и самостоятельности в разных видах деятельности - игре, общении, конструировании и др.
Что же такое инициатива и инициативность?
Инициатива – это некое самостоятельное решение, принятое человеком, и связанные с этим решением последующие действия. Инициатива, ставшая постоянным стимулом, определяющим и направляющим поступки человека, превращается в моральное качество личности — инициативность. Инициативность характеризует человека с точки зрения проявляемой им общественной активности и выражается в сознательной деятельности, направленной на осуществление определенных моральных принципов и идеалов. Инициативность выражается в добровольной деятельности (на благо коллектива или в личных интересах), в творческом отношении к труду. В моральном смысле инициативность характеризуется тем, что человек берет на себя большую меру ответственности, чем того требует простое соблюдение общепринятых норм. Инициативность является составной частью общественной дисциплины, это та сторона взаимодействия личности и коллектива, где активным началом выступает личность. 
Очень часто – педагоги и родители путают «инициативность» и «самостоятельность». Или ставят между ними знак «=». Действительно ли это так?
Самостоятельность – это умение действовать по собственной инициативе, выполнять привычные дела без образца, помощи и контроля взрослых. Самостоятельность воспитывается при выполнении детьми обязанностей, например, по самообслуживанию.
Самостоятельность не означает полной свободы действия и поступков, она всегда заключена в жесткие рамки принятых норм. В связи с этим она - не любое действие в одиночку, а только осмысленное и социально значимое.
Развитие детской инициативы и самостоятельности в условиях детского сада осуществляется с помощью:
· создания условий для свободного выбора детьми деятельности, участников совместной деятельности;
· создания условий для принятия детьми решений, выражения своих чувств и мыслей;
· не директивной помощи детям, поддержки детской инициативы и самостоятельности в разных видах деятельности (игровой, исследовательской, проектной, познавательной и т. д.).
Что же значит — инициативный ребенок дошкольного возраста?
В дошкольном возрасте инициативность связана с проявлением любознательности, пытливости ума, изобретательностью. Детская инициатива является важнейшим показателем детского развития, это способность детей к самостоятельным, активным действиям, развитие коммуникативных способностей, которые позволяют разрешать конфликтные ситуации со сверстниками, развитие умения работать в группе сверстников. 

В младшем дошкольном возрасте 3-5 лет инициативность проявляется в постановке и разрешении новых игровых проблемных ситуаций, в вопросах и предложениях, с которыми ребенок обращается к взрослому, в организации и осуществлении самостоятельной продуктивной деятельности. В старшем дошкольном возрасте инициативность проявляется во всех видах деятельности ребенка: общении, продуктивной деятельности, игре, экспериментировании. Ребенок легко входит в игровые ситуации и инициирует их сам, творчески развивает игровой сюжет, используя для этого знания, полученные из разных источников. 
Такое качество, как инициативность, проявляется тогда, когда ребенок самостоятельно делает выбор тематики игровой деятельности, ставит и решает игровые проблемные ситуации.
Существует очень много различных технологий для поддержания детской инициативы. Одной из таких технологий является социо-игровая технология. Её основателем в педагогике считается Е.Е. Шулешко А.П.Ершова и В.М.Букатов, которые создали сборник игр «Социо-игровые подходы к педагогике».

 Социо-игровые технологии обеспечивают способы такого общения детей со взрослым, при котором утомительная «принудиловка» уступает место увлеченности. Тогда детский труд познания по-прежнему остается трудом, но при этом его эффективность значительно повышается, благодаря развитию у детей самостоятельности и инициативности. Подобное происходит тогда, когда на занятии используется работа малыми группами и когда обучение сочетается с двигательной активностью учеников. Соединение этих условий и создает социо-игровую атмосферу на занятии».

 Таким образом, социо-игровой стиль актуален в современной дошкольной педагогике, так как отвечает принципам, на которых сформирована ФОП ДОО. А также применение данной методики необходимо из-за увеличения количества детей с нарушениями речевой деятельности, что влечет за собой появление таких проблем, как: эмоционально-волевая незрелость, слабая регуляция произвольной деятельности, нарушение концентрации внимания и восприятия. Дети с речевыми нарушениями часто не способны к длительной как учебной, так и игровой деятельности. Социо-игровые приемы помогают выстраивать коррекционно-образовательный процесс так, чтобы детям было интересно и легко заниматься.

Целью данной работы является повышение педагогической компетентности в вопросах поддержки детской инициативы, индивидуальности  и развития самостоятельности детей посредством социо-игровых технологий.

Данная цель реализуется при решении следующих задач:

· применение различных технологий организации занятий в форме совместной партнерской деятельности взрослого с детьми и во взаимодействии детей друг с другом (микрогруппами);

· создание условий для развития детской самостоятельности и инициативы, полноценного общения детей и педагогов;

· оценка эффективности использования социально-ориентированных игр в педагогическом процессе.

Ожидаемый результат: 
- создание картотеки игр социоигрового развития детей, предметно-развивающую среду в образовательной деятельности детей старшего дошкольного возраста. Повысила педагогическую компетентность посредством социоигровых технологий. 
План работы.

	Раздел


	Сроки реализации
	Формы работы

	Изучение методической литературы
	Сентябрь 2024 года – май 2025 года
	1. ознакомление с отечественной и зарубежной литературой по данному вопросу;

2. ознакомление со статьями на интернет-ресурсах по данной теме;
3. изучение опыта работы педагогов,  работающих по использованию социо-игровых технологий в обучении и развитии дошкольников.

	Работа с детьми
	Октябрь 2024 года;

Октябрь 2024 года - май 2025 года
	1. диагностика воспитанников;

2. разработка перспективного плана работы с детьми;
3. проведение работы согласно разработанному перспективному плану.

	Работа с родителями
	Октябрь 2024 года 

Октябрь 2024 года – май 2025 года


	1. анкетирование родителей «Развитие инициативности и самостоятельности у детей дошкольного возраста»;

2. разработка перспективного плана работы с родителями;
3. разработка серии консультаций для родителей по теме самообразования;
4. проведение работы согласно разработанному перспективному плану.

	Самореализация
	Апрель 2025 года
	1. создание картотеки игры социо-игровой направленности;

2. анализ работы;

3. предоставление опыта работы по данной теме перед коллегами МК ДОУ «Детский сад «Улыбка» на заключительном педагогическом совете.
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