Протокол №1 родительского собрания

 в подготовительной группе №4 «Неваляшки»

от 12 октября 2023года.

Тема собрания «Внедрение ФОП ДОО».
Присутствовало: 7 родителей;
Отсутствовало: 12 родителей.
Форма проведения: «Круглый стол с элементами игрового тренинга».
Предварительная работа: оформление наглядной информации на тему: «Возрастные особенности детей 6-7 лет», буклет для родителей будущих первоклассников «Скоро в школу».
План собрания:
1. Вступительная часть - приветствие; 

2. Упражнение-знакомство «Портрет моего ребенка»;

3. Упражнение на сплочение родительского коллектива «Карандаши», «Самолетик»;
4. Ознакомление родителей с ФОП ДОО;
5. Выбор родительского комитета – упражнение «Карабас»;
6. Коротко о разном;

7. Заключительная часть.

Педагог М.А.Мартынова выступила с приветственным словом, познакомила родителей с темой собрания и планом мероприятия, а также его продолжительностью.
Педагоги Л.И.Тишкина и М.А.Мартынова рассказали родителям о себе, затем поздравили родителей с началом учебного года и познакомили с изменениями, которые произошли в группе на начало учебного года.
Затем М.А.Мартынова провела тренинговые упражнения с целью раскрепощения родительского коллектива.
Далее М.А Мартынова проинформировала родителей о внедрении Федеральной основой программы дошкольного образования с 1 сентября 2023 года, раскрыли основную цель и задачи. 
Родители поддержали мысль о необходимости патриотического воспитания подрастающего поколения, выразили готовность в организации и проведении волонтерских мероприятий.

Л.И.Тишкина познакомила родителей с некоторыми знаниями и навыками, которые понадобятся будущему первокласснику и предложила родителям принимать активное участие в жизни ребенка в детском саду, а также подготовке ребенка к школе.

М.А.Мартынова предложила выбрать родительский комитет на текущий год. Для этого было проведено игровое упражнение «Карабас», которое позволило выявить в родительском коллективе активных родителей. 
Таким образом, определился родительский комитет, в состав которого вошли Ю.Солдатова, Т.Володина, Т.Цволко.

Результаты голосования следущие: «за» - 7 человек, «против» - нет, «воздержались» - нет.

Решение собрания:

1. Принять к сведению содержание наглядной консультации, «Возрастные особенности детей  6-7 лет». Ответственные: воспитатели, родители;
2. Ознакомится с буклетом для родителей будущих первоклассников «Скоро в школу». Ответственные: Воспитатели, родители;
3. Утвердить состав родительского комитета, обеспечивающих помощь в проведении предстоящих мероприятий. Выбрать председателя родительского комитета. Срок исполнения: до 25 октября 2023года. Ответственные: воспитатели, родители;
