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Обеспечение безопасности на дорогах становится всё более важной государственной задачей. Большую роль в решении этой проблемы имеет организация работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в дошкольных учреждениях.
 Правила дорожного движения едины для детей и взрослых. Поэтому главная задача взрослых – доступно разъяснить правила ребенку, а при выборе формы обучения донести до детей смысл, опасность несоблюдения правил, при этом, не исказив их содержания.
 Только нашими совместными усилиями, используя знания воспитателей и родителей, их терпение и такт, можно научить детей навыкам безопасного общения со сложным миром перехода улиц и дорог.
 Приняв все вышесказанное во внимание, я сочла необходимым продолжить работу в группе отряда Юных инспекторов движения (ЮИД).
 Изначально отряд юных инспекторов движения был создан из числа детей средней группы. В этом году, работа была продолжена с ребятами подготовительной к школе группы в возрасте от 6 до 7 лет в составе 18 человек. Что позволило сделать работу отряда более разнообразной.
Что же такое ЮИД? Это творческое объединение детей, которые помогают нашему дошкольному образовательному учреждению в организации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, пропагандируют правила дорожного движения (безопасного поведения на улицах и дорогах города) среди воспитанников.

Целью данной работы является формирование у детей необходимых навыков и умений безопасного поведения на дорогах и выработка положительной, устойчивой привычки соблюдения правил дорожного движения.

Данная цель реализуется при решении следующих задач:

- выработка навыков безопасного движения на улице, дороге, перекрестках через решение проблемных ситуаций, игровые моменты, пропаганду безопасности движения;

- обучение грамотным действиям в непредвиденных чрезвычайных ситуациях  на дороге;

- активная пропаганда правил дорожного движения в детском саду и  привлечение в работу отряда ЮИД родителей;

- воспитание ответственного, образцового участника дорожного движения, активного агитатора и пропагандиста безопасности дорожного движения.

Для успешной реализации задач формирования безопасного поведения детей в дошкольной образовательной организации должна проводиться систематическая целенаправленная работа с детьми, родителями и педагогами. 

Основные методы, используемые в работе с детьми: 

- практические игры;

- чтение литературы и просмотр обучающих фильмов; 

- сюжетно-ролевые игры;

- подвижные игры;

- экскурсии;

- продуктивная деятельность;

 Основные направления работы с родителями: 

- родительские собрания с привлечением инспектора ГИБДД;

- оформление информационного стенда и уголка безопасности;

- изготовление и раздача листовок, буклетов;

- проведение анкетирования;

- совместная творческая деятельность родителей и детей; участие в смотрах-конкурсах, выставках, акциях.

Ожидаемые результаты:

- сформированность знаний, умений, навыков и привычек безопасного поведения;

- адекватное восприятие возможных опасных ситуаций;

- снижение детского дорожно-транспортного травматизма.

Работа строилась поэтапно, согласно разработанному плану работы. Основные разделы, которые мы изучили в этом году:

1. Улица;

2. Пешеходы;

3. Пассажиры;

4. Двухколесный транспорт;

5. Первая помощь.

Каждая тема включает в себя общие теоретические понятия, с которыми знакомятся дети и различные виды практической деятельности по закреплению этих понятий.

Изучая раздел «Улица», мы продолжали расширять знания о городе, его устройстве и жизни (повторяли и закрепляли такие понятия, как одноэтажные и многоэтажные дома, жилые дома и учреждения (школы, детские сады, магазины и т.д.), парки, адреса, устройство улиц и дорог. Целью данного раздела является расширение первичных представлений об устройстве города и городских улиц, а также знакомство детей с правилами поведения на улицах города.

В рамках изучения данного раздела были проведены:

- дидактическая игра «Что такое улица»;

- беседа «Безопасная дорога до детского сада», «Безопасные места для детей. Где можно и где нельзя играть?»; 
- была организована встреча с сотрудниками госавтоинспекции, на которой ребята закрепили основные правила дорожной безопасности;

- целевая прогулка «По улицам города».
Раздел «Пешеходы» включал в себя такие понятия как:  категории участников дорожного движения (пешеходы, транспорт и виды транспорта), фликер, дорога и ее составные части (тротуар, проезжая часть, перекресток, обочина) дорожная разметка и дорожные знаки. Целью данного раздела является расширение представлений об участниках дорожного движения, о дорожных разметках, знаках, о светофоре.

В рамках изучения данного раздела:

- проводились дидактические игры «Отремонтируй светофор», «Собери знак», «Отгадай знак», «Виды транспорта», «Кто первый угадает?», «Шашки любят ПДД»;
- ситуативные беседы «Мой друг - Светофор», «Пешеходный светофор»; «Я – пешеход!», «Безопасная зимняя дорога»;
- загадывались загадки об участниках дорожного движения;

- проводилась викторина по ПДД для ребят подготовительной группы «Счастливый случай»

- аппликация «Осторожно, дети!» и «Фликер».
- была организована акция для воспитанников детского сада «Засветись, Светлячок», на которой участники отряда юных инспекторов движения «Зебрята» дарили младшим ребятам фликеры, сделанные своими руками;

- было организовано мероприятие «Фликер – наш добрый друг» для воспитанников старшей группы «Радуга» с целью знакомства детей со светоотражающими элементами и их многообразием, а также с целью информирования о необходимости использования светоотражающих элементов на верхней одежде участников дорожного движения;
- помимо этого, при проведении экскурсий и тематических прогулок по городу, регулярно проводились фронтальные беседы по закреплению правил безопасного передвижения по городу.

Раздел «Пассажиры» включал в себя такие понятия как: транспорт и виды транспорта, остановка общественного транспорта; правила поведения в общественном транспорте, предназначение детских удерживающих устройств. 

В рамках изучения данного раздела были проведены:

- ситуативные беседы «Кто такой пассажир?», «Как вести себя в общественном транспорте?», «Зачем нужно автомобильное кресло?»;
- сюжетно-ролевые игры «В автобусе», «Такси»;
Раздел «Двухколесный транспорт» включал в себя такие понятия как: велосипедная дорожка, велосипед, ролики, световозвращающие элементы, фликеры, средства защиты (щлем, налокотники, наколенники, перчатки). Целью данного раздела являются знакомство с правилами использования двухколесного транспорта, со средствами обеспечения собственной безопасности при пользовании двухколесного транспорта.
В рамках изучения данного раздела были проведены:

- ситуативные беседы «Безопасные места в городе для велосипедиста», «Как обезопасить себя велосипедисту?», «Можно ли пользоваться телефонами, наушниками или надевать капюшон при езде на велосипеде, самокате?».

В течение года для родителей воспитанников были подготовлены:

- информационные буклеты: «Световозвращатель – светящийся друг пешехода», «Безопасность детей – забота и ответственность взрослых»; «Внимание, водители! Вы тоже ведь родители!»;
- информация в социальных сетях – «По безопасной дороге в безопасный мир!»; «Фликеры детям купите, родители! Пусть на дорогах их видят водители!»; «Пристегни самое дорогое»;
- проведена акция «Осторожно, дети!» в рамках всероссийской акции, посвященной началу учебного года.
В результате нашей работы, у ребят повысились знания по ПДД. Они узнали об основных источниках и видах опасности на улице, стали лучше ориентироваться в ПДД и освоили первоначальные навыки безопасного поведения на улицах города, знают дорожные знаки. Большим шагом вперед стало подготовка мероприятий по ПДД для младших ребят (изучение информации, разучивание стихотворений по заданной теме, изготовление информационных плакатов, сувениров для проведения акций), а также акций для родителей и взрослого населения (разучивание стихотворений и изготовление сувениров для проведения акций), что является непосредственной задачей отряда юных инспекторов движения.
Я считаю, что это направление работы должно всегда находиться в поле пристального внимания родителей и воспитателей, а значит, необходим дальнейший поиск новых эффективных форм работы, по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.
